Восстановительное лечение (долечивание) в санаторно – курортных организациях
На территории Красноярского края через систему обязательного медицинского страхования (за счет средств краевого бюджета) осуществляется финансирование восстановительного лечения (долечивания) в санаторно-курортных организациях работающих граждан, проживающих на территории края и нуждающихся по медицинским показаниям в восстановительном лечении (долечивании) в санаторно-курортных организациях непосредственно после лечения в условиях стационара острого инфаркта миокарда, операций на сердце и магистральных сосудах, острого нарушения мозгового кровообращения

Категория граждан – работающие граждане, проживающие на территории Красноярского края.
В соответствии с постановлением Правительства Красноярского края от о 07.06.2010 № 306-п «Об утверждении порядка расходования средств на обеспечение восстановительного лечения (долечивания) в санаторно-курортных организациях работающих граждан непосредственно после лечения в условиях стационара острого инфаркта миокарда, операций на сердце и магистральных сосудах, острого нарушения мозгового кровообращения».


Порядок предоставления – непосредственно после лечения в условиях стационара острого инфаркта миокарда, операций на сердце и магистральных сосудах, острого нарушения мозгового кровообращения (принцип с койки на койку).
В соответствии с приказом министерства здравоохранения Красноярского края от 05.07.2010 № 322-орг «Об утверждении порядка и условий распределения и предоставления бесплатных путевок на восстановительное лечение (долечивание) в санаторно-курортных организациях работающим гражданам, проживающих на территории края и нуждающимся по медицинским показаниям в восстановительном лечении (долечивании) в санаторно-курортных организациях непосредственно после лечения в условиях стационара острого инфаркта миокарда, операций на сердце и магистральных сосудах, острого нарушения мозгового кровообращения».

Проведение восстановительного лечения (долечивания) пациентов в санаторно – курортных организациях включает следующие мероприятия:

обеспечение круглосуточного наблюдения за пациентами персоналом санатория (врача, среднего медицинского работника), наличие палаты интенсивной терапии с набором реанимационного оборудования при необходимости оказания плановой и неотложной медицинской помощи;
обеспечение пациента комплексом медицинских услуг и специалистами в соответствии с утвержденными стандартами санаторно-курортной помощи профильным больным;
обеспечение лекарственными препаратами в соответствии с назначением врача санатория и рекомендациями лечащего врача после выписки пациента из круглосуточного стационара;
организация диетического питания;
обеспечение регоспитализации пациента в случае ухудшения состояния в многопрофильный стационар. 

В реализации мероприятий по восстановительному лечению (долечиванию) в 2013 году участвовали 2 санаторно – курортные организации (ОАО Санаторий «Енисей» и ЗАО «Санаторий « Красноярское Загорье»).

Всего в 2013 году восстановительное лечение (долечивание) в санаторно-курортных организациях непосредственно после лечения в условиях стационара острого инфаркта миокарда, операций на сердце и магистральных сосудах, острого нарушения мозгового кровообращения проведено 2313 пациентам из 54 медицинских организаций (центральной, южной, западной, восточной зон, Богучанской и Лесосибирской групп районов Красноярского края) на сумму 76 млн. рублей.
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