Берегите свою жизнь!
Смотровой кабинет поликлиники КГБУЗ «Дзержинская РБ»  приглашает  граждан, достигших  49 –летнего   возраста пройти   медицинский осмотр на предмет раннего выявления злокачественных новообразований.
Среди всех болезней на Земле рак – одно из самых опасных смертельных заболеваний. Злокачественные новообразования являются второй по частоте причиной смертности населения. Однако за последие годы медицина шагнула  далеко вперед. Успехи докторов – онкологов - это оправдавшиеся надежды пациентов. Это доказтельство победы жизни над смертью!
Сегодня медикам крайне важно победить неверное представление о том, что рак – это безнадежно. Многие онкологические пациенты излечиваются от недуга и возращаются к полноценой работе и жизни.
Но помните: эффективность лечения от рака напрямую зависит от стадии заболевания!
Если рак выявлен на ранней стадии, его можно полностью излечить!
Позаботьтесь о своем здоровье и благополучии  родных и близких!
Во всем мире опухоли на ранних стадиях выявляются в ходе профилактических медицинских осмотров населения. 
В профилактический медицинский  осмотр входит:
1. Иследование кала на скрытую кровь
1. Цитологическое исследование мазка из цервикального канала на атипические клетки (для женщин)
1. Флюорография в 2-х проекциях
1. Маммография (для женщин с целью выявления рака молочной железы)
1. Осмотр врачом - терапевтом  участковым (фельдшером)
Рак -  заболевание тяжелое и коварное потому, что его явные симптомы появляются тогда, когда он уже с трудом поддается лечению. 
 У женщин часто опухоль развивается в половых органах и молочных железах, у мужчин в половых органах  - в органах, которые можно осмотреть и обследовать сравнительно несложными методами.  Осмотр  фельдшера кабинета, обследование  позволяет обнаружить рак на самых ранних стадиях   его развития, когда возможно еще полное излечение. 
Чтобы своевременно  выявить рак или предраковое заболевание, каждая женщина ежегодно независимо от возраста должна пройти профилактический медицинский осмотр. Для прохождения  осмотра необходимо  посетить смотровой кабинет поликлиники. Особенно  пунктуальными  в этом отношении  должны  быть мужчины и женщины старшей возрастной категории – 49 лет и старше,
Желаем здоровья! Ждем вас в смотровом кабинете поликлиники! 








