Протокол

заседания  Общественного совета КГБУЗ «Дзержинская РБ»

№ 3                                                                                            24.09.2019

с. Дзержинское, ул. Больничная,39,

здание административного корпуса

Председательствовал: Алексеев Сергей Петрович, председатель Общественного совета при КГБУЗ «Дзержинская РБ».

Присутствовали: члены общественного совета при КГБУЗ «Дзержинская РБ» ( Зюнькина Т.И., Манилова Л.М., Лупянникова Н.Ю., Апейнь В.Б,. Троязыкова Е.В., Филистович М.И.) (кворум имеется)

Приглашенные: сотрудники КГБУЗ «Дзержинская РБ» и др. 

Вступительное слово: 

Алексеев Сергей Петрович, председатель Общественного совета при КГБУЗ «Дзержинская РБ»

Вопросы повестки:

      - о проблемных вопросах больницы и оказания медицинской помощи населению Дзержинского района, главный врач КГБУЗ «Дзержинская РБ» Пятков О.В.

   - об организации иммунопрофилактики инфекционных болезней,  заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения Ронова Е.В.

      - об организации лекарственного обеспечения льготной категории граждан, заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения Ронова Е.В.

   - об обеспечении жизненно – необходимыми лекарственными средствами онкобольных, заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения Ронова Е.В

   - об организации предварительной записи на прием к специалистам жителей маленьких деревень и сел находящихся в десятках километров от с. Дзержинского, заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения Ронова Е.В.

 - об организации оказания паллиативной медицинской помощи взрослому населению, заместитель главного врача по медицинскому обслуживанию населения Ронова Е.В.

2. Разное.

Слушали:

 
Доклад главного врача КГБУЗ «Дзержинская РБ» Пяткова О.В. о проблемных вопросах больницы и оказания медицинской помощи населению, о перспективах больницы.

Информацию заместителя главного врача по медицинскому обслуживанию населения  КГБУЗ «Дзержинская РБ» Ронову Е.В. о вакцинации и проведении профилактических прививок взрослому и детскому населению Дзержинского района.

Решили: 

1. Продолжить работу по перспективам больницы.

2. Поддержать предложения заместителя главного врача по медицинскому обслуживанию населения Ронова Е.В.

Председатель Общественного совета

 при КГБУЗ «Дзержинская РБ»                                  С.П. Алексеев
Секретарь Общественного совета

 при КГБУЗ «Дзержинская РБ»                              Н.Ю. Лупянникова    
